

DEBRECENI UJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy óra 100 korona. Negyedévre 280 korona.
Félévre 560 korona. Egész évre 1100 korona.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felolós szerkesztő és leltulajdonos

THAN GYULA



Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt, I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Egy szám ára 3 korona.

Rényszerintézkedések.

(cs.) Egész Magyarország a drágaság kérdésével foglalkozik. Az egyre fokozódó drágaságnak az okai ma is ugyanazok, amelyek voltak ezelőtt hónapokkal, amikor már több cikk keretében kimutattuk, hogy a drágaságot a magyar valuta áresése okozza, ennek az oka pedig első sorban az államháztartásban mutatkozó deficitben keresendő, ami egyre nagyobb tömeg fedezetlen papirpénz kibocsátását teszi szükségessé, ezzel fokozva a magyar koronaiban mutatkozó kínálatot s csökkentve a magyar korona értékét.

A drágaság ügyében, amint írtuk, a pénzügyminiszter anélkül hívta meg a nagyobb budapesti bankok vezetőit.

Mig, ugyanis a pénzügyminiszter a köz szempontjából tekintve a kérdést, annak lényegét felismeri, addig a magánérdekeiket védő bankigazgatók sok mindent összebeszélnek, a minnek közgazdasági értéke egyáltalán nincs. Teljesen érthető! Itt leginkább arról van szó, — hogy a bankigazgatók még ma sem vonják le az elmúlt idők tanulságait és ma ugyanolyan kevéssé képesek nagy s közérdekű elhatározásokra, mint 1918-ban nem voltak képesek.

Ezt a veszélyt látva, meg akarjuk ismertetni a közönséggel ezeknek a kérdéseknek a lényegét, hogy ezzel a közhangulatot a nemzeti szempontból egyedül helyes irányba tereljük.

A pénzügyminiszter nem akarván kényszer-rendszer szabályokhoz nyulni. A pénzügyminiszternek eme kijelentését csak akkor fogadhatjuk el helyesnek, ha ő a kényszer-rendszer szabályok alatt a Károlyi forradalom vagy a kommunizmus intézkedéseire gondol. Ha azonban helyesen értjük meg Kállay pénzügyminiszter programját, úgy ő tényleg csak ilyen rendszer szabályokra gondol.

Vannak azonban kényszer-rendszer szabályok, amelyeket a gazdasági élet törvényei követelnek meg és amelyeknek alkalmazá-

sától, úgy hisszük mi, a jelenlegi pénzügyminiszter sem fog tartózkodni.

A gazdasági élet törvényeivel összeegyeztethető kényszer-rendszer szabályok, amelyekre sürgős szükség van, a következők: a legkiméletlenebbül kell törekedni arra, hogy az állam bevételei a kiadásokat fedezzék, a bankkölcsön igénybevételét még akkor is meg kell szüntetni, ha a nagytudományu bankigazgató urak kórusban tiltakoznak a mesterséges pénzsűke ellen; a bankkölcsön megállítása folytán valószínűleg előálló pénzsűkét abban az esetben, ha az állam rendszeres bevételei a kiadásokat fedezik, csak üdvösnek tartjuk, mert ez lesz az a kényszer-rendszer-

bály, amely a nagy bankokat, illetve nagy spekulánsokat arra fogja kényszeríteni, hogy — ha kell — teljesleges valutakészleteik feláldozásával is, folyó kiadásajk fedezésére magyar koronát vásároljanak és eme kényszer-rendszer szabály folytán megállítsák a magyar korona zuhanását.

Egyedül így lehet megmenteni a nemzetet fenntartó magyar elemeket a végpusztulástól és mi teljesen meg vagyunk győződve arról, hogy ennek a kötelezettségnek a kormány még akkor is eleget fog tenni, ha ez ellen jogtalan gazdagodást élvező elemek idegen sajtójuk segítségével a tegyevesebben is fogják támadni.

„A zsidóság annyira előrenyomult, hogy veszélyt jelent az állam szempontjából is.“

„Kötelességünk olyan politikát folytatni, amely a magyar gazdasági és politikai hatalmat visszaállítja.“

Gömbös Gyula beszéde a Házban.

A nemzetgyűlés mai üléset Szotovszky Béla alelnök 11 óra után nyitotta meg. A téren az indemnitás tárgyalására. Először Gömbös Gyula szól fel:

Tiszelt Nemzetgyűlés! Üdvözlöm az ellenzék ama követelését, hogy mondja meg mindenki, hogy mit akar. Azonban nekünk ki kell köszönetünk a személyi politikát és a jogi formák utáni hajszát. Nekünk elvárható kérdésekkel és nem személyes kérdésekkel kell foglalkoznunk. Kijelentem, hogy az a vád, amellyel illeték, tudni illik, hogy a szociáldemokrata pártot támogatam a keresztény ellenzékkel szemben, *alapítlan*. Lehetnek közöttünk ellentétek világnézeti szempontból, — azonban egyiknek érzem magam a keresztény ellenzékkel. Átulást követtem volna el magam ellen, ha a keresztény ellenzékkel szemben a szociáldemokratákat támogatam volna. Már az a jelenség, hogy a szociáldemokraták piros szegfűvel jelentek meg a Házban, arra enged következtetni, — hogy *végcélnak nem más, mint a kommunizmus*.

Mi szívesen látjuk a szociáldemokratákat, amíg velünk együtt akarnak harcolni, azonban, ha azon eszmék megvalósításáért küzdenek, amelyek ellenkeznek a nemzet érde-

keivel, akkor felvesszük velük a harcot. *Nekünk arra kell törekednünk, hogy a munkások százszázalékos visszatérjenek a nemzeti alapra.*

El tud képzelni olyan konzervatív gondolkodásu nemzetgyűlést is, amely realitásban foglalkozik a munkáskérdéssel, mint a szovjet-kongresszus, amelyről bebizonyosodott a múltban, hogy nem eredményezett egyebet, mint azt, hogy a munkások choztak.

Nagyon szép a békét hirdetni, azonban a béke, a világtörténelem tanúsága szerint utópia. Mert, a míg haladni akaró nemzetek lesznek és amíg az önzés predominál, addig békéről szó sem lehet. Különösen Magyarországon nem. Magyarországon, ha békéről van szó, csak belső békéről van szó mert arról van szó, hogy a nemzet erős legyen a nagy küzdelem megvívása idején.

Propper azt mondotta, hogy a kurzus meg fog bukni. Megbuktatásáról szó sem lehet. Meg mondja ószintén, hogy el vannak tőkélve arra, hogy a keresztény Magyarországot felépítsék azon elvek szerint, amelyeket a párt hirdet. Ezt vállalja a felelősséget.

A kormánypart világos, tiszta politikai program alapján áll, erős kormányt akar, amely azt a

politikai programot megvalósíthassa; amely nem jogi formalitások, hanem a nemzet érdekei szerint cselekszik.

Nézet szerint Közép-Európa politikájának tengelye Berlintől át Bónába vezet. Addig, amíg a helyzet ki nem tisztul, egyetlen kötelességünk várni és erőt gyűjteni.

A zsidóság internacionális politikát folytat.

Kijelenti, az antantaak, mindaddig nem ad kezét, míg a keresztény Magyarországot fel nem építették és míg ezt a keresztény Magyarországot ők el nem ismerték. Az a felfogásom, hogy egy nemzeti állam csak akkor biztosíthatja saját létét, ha a nemzeti államon belül biztosítja egy faj szupremáciáját. A Magyar Államban a magyar faj van jogosítva arra, hogy ezt a szupremáciát biztosítsa. Ennek érdekében mindent el kell követni. *A magyar fajra nézve a liberálisták nagy veszélyt jelentenek*, úgy gazdasági, mint politikai téren. Gazdasági téren elveszítette a talajt a magyarság lába lól, a zsidóság pedig ez alatt annyira előrenyomult, — hogy már-már veszélyt jelent az állam szempontjából is. Minthogy nekünk kötelességünk a magyar fajt szolgálni, kötelességünk olyan politikát folytatni, mely a magyar gazdasági és politikai hatalmat vissza állítja. Hiszen, ha a statisztikai adatokat nézzük, látjuk, hogy mennyire kell szorgálni a magyar fajt. Örömmel látjuk, hogy a forradalmak kinyitották a magyar faj szemét.

Felkiáltás az ellenzékben. Ezért csinálták a numerus klauzúzt?

Gömbös: Igenis ezért csináltuk, csak azt sajnálom, hogy nem minden tétre terjesztették ki, mert ez csak egyoldalú intézkedés volt, de remélem, hogy meg lesz a hatása. Nagy gondot kell fordítani az ifjúság nevelésére.

A következő határozati javaslatot nyújtja be:

A nemzetgyűlés hatalmazza fel a pénzügyminisztert, hogy az Egyetemi Otthon és más jóléti intézmények létesítésére hacsak 20 millió koronát a kultuszminiszter rendelkezésére.

Ha a keresztény agrár gondolatot meg akarjuk valósítani, ezt a földbirtokreform végrehajtásával tehetjük meg. Eire nézve a következő határozati javaslatot nyújtotta be:

Utasítsa a nemzetgyűlés a kormányt, hogy 1922 szeptember 1-ig terjesszen be kimutatást a földbirtok elosztását feltűntető statisztikai adatokról, amelyekből kitűnik, — hogy hányad része van a magyar földnek zsidó kézen. A magyar faj és a nemzeti állam érdekei szem-

ponjtábról kötelességünk szociális politikát folytatni. Sajnálatra méltó azonban, hogy itt a nemzetgyűlés munkatársi bizottsága a szociáldemokrata párt részéről egyetlenegy keresztény képviselő sincs. A szociáldemokraták ebbe a bizottságba három zsidót delegáltak.

Rothstein Mór: Mi azt nézzük, hogy becsületes ember-e valaki, vagy sem.

Gömbös: Mi is azt nézzük, nekünk akik a magyar védelemnek alapjait állunk, kötelességünk foglalkozni a munkás problémával és minden olyan problémával, amely nemzeti újjáépítésre szolgál.

A király kérdés megoldása igen nehéz. Az idő nem kedvez erre. Az erőviszonyok olyanok, hogy a magyar nemzet ebben a kérdésben nem dönthet önállóan. Ki kell kapcsolni a királykérdést és egységesen kell felvenni a harcot a nagyobb veszedelmekkel szemben.

A választási kérdésekkel kapcsolatban sokan foglalkoztak személyekkel. Szerepem a választások alatt ügyvezető alelnöki működésben merült ki. Vezénem Bethlen István gróf. (Eljenzés a kormány pártján.)

Azok a híresztelések, hogy a választásokon mesterségesen erőszakoltuk ki a többséget, alaptalanok. Merem állítani, hogy a nemzetnek érdeke volt, hogy a párt olyan legyen, mint amilyen.

A szociáldemokraták állandóan közbeküldéseikkel zavarják a szónokot.

Gömbös: A választójog kérdésselvel férfinak nyilatkozatot akarok tenni. Őszintén megmondom, hogy a múlt nemzetgyűlés elején amikor ezzel a kérdéssel foglalkoztam, a titkosság felé hajlottam, abból indulva ki, az jobban megvédi az emberi jogokat. Akkor azonban, amikor a nemzet érdekeit nézem, meg kell állapítanom, hogy nem a jog fontos, hanem az, hogy a nemzet örökkévalóságát biztosítsuk. (Eljenzés a kormány pártján.)

Ma arra az álláspontra kell helyezkednünk, hogy az általános titkos választójog a mi körülményeink között Magyarország romlására vezetett volna. Mellék kormányokról beszélni nem lehet, mert mindnyájan Bethlen István gróf miniszterelnök alá vagyunk rendelve (Eljenzés a kormány pártján). Az indennitást elfogadják.

Cserty József a következő határozati javaslatot nyújtja be:

Utassítsa a nemzetgyűlés a kormányt, hogy z ezer holdon felüli birtokok vagyonszerzését földben röjék le. Az indennitást nem fogadják el.

Marschall Ferenc: A szociáldemokrata párt nem hozott alkalmas koncepciókat, üdvös pénzügyi gondolatokat, hanem apró-cseprő ügyeket. Csirke pereket hozott és nem tud egyébről beszélni, mint Zalaegerszegről és a választási atrocitásokról. Olyan ez a párt, mint a milyen az a gramofon, amelynek csak egy lemeze van. A szociáldemokrata párt elutasítja ugyan azt a vádat, hogy a szociáldemokrata párt volt a bolsevizmus szálláscsálója és hogy a párt ültette a bolsevistákat uralomra. mondjuk, hogy az a paktum, amely a hatalmat átjuttatotta Kun Béla kezébe, csak újságírói fantazmagória lenne — akkor is az a frakció vitte 1919

márciusban a nemzetet a szociáldemokraták, amikor most bejutottak a nemzetgyűlésbe, a helyett, hogy azzal jöttek volna, hogy részükre is történtek hibák, mint mások részéről; de most csak a nemzet érdekeit látják szemük előtt és csak ezért kívánnak dolgozni, nem tesznek egyebet, mint vádaskodnak. Ez nem segíti elő a belső békét.

A kormány iránt bizalommal viseltetik és az indennitást elfogadják.

A következő szónok **Fábián Béla.** Védelmébe veszi a zsidóságot, az ellene hangoztatott sokféle váddal szemben.

Elnök az ülést 3 óra után pár perccel 4 óráig felfüggeszti.

Délután négy órakor **Fábián** folytatja beszédét. Ha a földhírtokos megfizeti a maga adóját, Magyarországon emelkedni fog a magyar koron. Figyelmezteti a nemzetgyűlést, hogy ha a magyar földhírtokosok nem vállalják ezt, nincsen hatalom a földön, amely a magyar korona zuhanását megakadályozná. A liberális ellenzék és a szociáldemokrata párt felhatalmazza az öszkormányt arra, hogy a drágaságot letörje, ha kell a legszigorúbb rendszabályokkal. Határozati javaslatot nyújt be, utassítsa a nemzetgyűlés a pénzügyminisztert, terjesszen a Ház elé adópolitikaijáról részletes kimutatást.

A szónok szünetet kér és az elnök 5 percre felfüggeszti az ülést.

Gömbös Gyula beszédével kapcsolatban áttér a külpolitikára. Egyetért Gömbös külpolitikai fejtegetésével, csupán azt fűzi hozzá, hogy Magyarország orientációja szorosán összefügg a keleti kérdéssel. — Gömbös fejtegetései kapcsán kitér a faj védelemre. A numerus clausus céltévesztett intézkedésnek tartja, amikor itt mindenki békéről beszél, ez a törvény alkalmas arra, hogy már a gyermekek szívében elhíntse a gyűlöletmagvát. De külföldön sem használt a magyar integritás szempontjából. A kormány iránt bizalmatlansággal viseltetik és az indennitást nem fogadják el.

Kuna P. András: A tulajdonról azzal vádolják a kormányt, hogy őt és főleg a kisgazdapártot, hogy ők a drágaság okai. Visszautasítja ezeket a vádakait. A kisgazdák olcsóbban adnak a búzát, ha az iparcikkék ára olcsóbb lenne. Ha a búza árát maximálják, ugyanazt kell tenni az iparcikkékekkel is. Nézet szerint azonban ez a gazdasági és kereskedelmi élet pangására vezetne. A szociáldemokraták azzal is vádolják a kisgazdapártot, hogy osztálypolitikát folytat. Ezzel szemben kijelenti, hogy ők nem osztálypolitikát folytatnak. Nemzeti politikát folytatnak. Nemzetköziséggel nem sokat érünk. Mindenkiné saját hazájában kell kifejteni tudását és erejét.

A szociáldemokráciától az örök emberi érzés választja el, amely abban nyilvánul, hogy az embernek a szűkebb környezetét kedvesebb és drágább, mint a tőle nagy távolságban levőké. Ez teszi az embert tulajdonképpen emberré. Az indennitást elfogadják.

Strausz István szólalt fel ezután. A királykérdésben vissza kell térni a Szent Korona misztériumához, mert ma ez az egyedüli kapcsolati közzünk és elszakított területeink

között. Ebbe olvad Beze Csónka-Magyarország és a régi Magyarország. Hibáztatja, hogy a kormány még mindig nem adott programot. Az indennitást benyújtotta a program nélkül.

Nézete szerint a mai helyzetet csak koncentrációs kabinet segítené. (Nagy zaj az egyes pártok.) Ez az indennitási javaslat teljesen eltér a múltban beterjesztett indennitásoktól.

Elnök figyelmezteti a szónokot, hogy a tárgyalásra szánt idő lejártán van és így fejezze be beszédét.

Kéri a kormányt, hogy dolgozza

át az indennitási javaslatot és azután terjessze a nemzetgyűlés elé. A jelen indennitást nem fogadja el, sőt visszavonását kéri.

Elnök jelenti, hogy a budapesti kir. törvényszék jogtalan toborzás címén **Hirt György** nemzetgyűlési képviselő mentelmi jogának felfüggesztését kéri.

A Ház a törvényszék megkeresését a mentelmi bizottsághoz utalja.

Az elnöki napirend szerint a legközelebbi ülés kedden, 26-én délelőtt 10 órakor lesz, melynek tárgya az indennitás folytatólagos vitája.

Ülés vége háromnegyed 8 órakor.

Kommunista büntető expedíció egy nyugatmagyarországi község ellen

Nyugat - Magyarországnak Ausztriához csatolt részében, a melyet most „Burgenland”-nak neveznek, még a f. év június hó 18-án tartották meg a képviselőválasztásokat.

Ezen alkalommal **Zárány** — (Zagersdorf) községben a keresztény szociálisták 246, a szociáldemokraták 227 szavazatot kaptak.

Ez az eredmény a szociáldemokratákat nagyon felbőszítette és elhatározták, hogy emiatt **Zárány** község ellen büntető expedíciót szerveznek.

A szomszédos községek csöveselékéből és az ott található, kommunista érzelmű, osztrák Volkswehr legénységéből körülbelül 600 embert szedtek össze s ezek 8 nappal a választás után — ölmobotokkal s vasvillákkal fölfegyverkezve — megtámadták **Zárányt**, mikor ott éppen bucsut tartottak.

Ez a csapat a községbe érve minden ablakot bevert s a községbeli embereket, akik véletlenül utjukba akadtak, tettleg is bántalmazta. **Strassbergert**, a község biráját, saját lakásán, a hozzátartozói szemellettára addig verték, amíg vértől borítva, aléltan, a földön el nem terült, azután pedig lakásberendezését, bútorait és edényeit összetörték és az utcára dobták ki.

Egy másik csoport ez alatt a község plébánosát kereste; ezt azonban hívei elrejtették és menekülésre kényszerítették.

Egy harmadik csoport a korcsmát támadta meg, ahol éppen táncmulatság volt s ott a mulatozókkal nagy verekedést kezített, amelyben mindkét részről súlyos sebeket kaptak.

E közben a községbeliek a csendőrség parancsnokához fordultak segítségért, aki azonban a közbelépést megtagadta azzal az indoklással, hogy 30 csendőrrel ő nem veheti fel a harcot 600 ember ellen.

A lakosság elkeseredetten fel-

zudult az osztrák csendőrök gyávasága miatt és szemükre vetették nekik, hogy ezzel a tömeggel 30 osztrák csendőr nem mer szembe szállni, de két magyar csendőr az egész tömeget szét tudná verni és még a 30 osztrák csendőrt is kikergetné a faluból.

Végre a községbeliek a szomszédos **Cinfalva** (Siegendorf) községben állomásozó katonaságtól kértek segítséget. A katonaság hosszas készülődés után el is ment **Zárányba**, de oda érkezvén, először is tárgyalásba bocsátkozott a támadókkal és sokáig tárgyalt velük, láthatóan azért, hogy a főkolompokoknak idejük legyen a menekülésre. — Ezután a katonaság az egész községet körülfogta, a támadók közül néhányat letartóztatott, de ezeket már a legközelebbi faluban szabadon bocsátották.

Estére a község több pontján egyszerre tűz támadt és **Strassberger** bíró háza is leégett.

Ezen esemény óta egy hónap múlt el, de a zárányiak semmiféle elégtételt nem kaptak, a bűnösöket nem keresi senki. Így kedvelteti meg magát az osztrák közigazgatás az ujonnan szerzett tartományban.

Kitűnő férfi fehéreneműek Frank Edénél

Knotty Kovácsné
Kossuth-utca 43.
szabászaí és varró iskolájában
a beiratkozás délelőtt
9-12-ig, délután 3-tól
6-ig eszközöltetnek.

Gyógyszerészi és kereskedelmi **Dobozok**
LÁVILHÁZY KÁLMÁN
Könyvtárost és Dobozgyártót
F. u. 2-án, Debrecen, Fűvészkert-utca 9.

A debreceni Patronage egyesület közgyűlése.

Egy év a jótékony terén

A Debreceni Patronage Egyesület vasárnap délelőtt a városháza közgyűlési termében tartotta évi rendes közgyűlését dr. Kesserű Lajos törvényszéki elnök, kuriai bíró, a Patronage egyesület elnöke elnöklé alatt. Elnök megnyitó beszédében visszapillantást vetett az egyesület elmúlt évi működésére, mely a jól végzett munka és kötelességteljesítés jóleső érzésével töltheti el az egyesület tagjait és tisztáikat és ha családias is ért bennünket abból kifolyólag, hogy Debrecen szab. kir. város törvényhatósága nem méltányolva eléggé törekvésünk nemes célját, hogy az elhagyott fiatalok gyermekek számára állandó otthont létesítsünk, hol a züllésnek indult, elhagyott gyermekeket ipari és gazdasági munkákra kiképezhessük a megfelelő helyiség átengedése iránti kérésünket ridegen elutasította, mindazonáltal mi kitaró szorgalommal tovább dolgozunk.

A közgyűlés mély megdöbbenéssel vette tudomásul elnök bejelentését és egyhangúlag úgy határozott, hogy a törvényhatóság határozata fölött napirendre nem tér, hanem ismételten kérni fogja a városi tanácsot, hogy mérlegelve azt a faji és nemzeti megerősödés szempontjából nagy fontosságú gyermekvédelmi törekvésüket, melyet a Patronage egyesület kifejt, állandó Otthona céljaira megfelelő helyiség átengedése által az Egyesületet nemes céljának elérésében támogassa.

Dr. Kiss Sándor, árvaszéki elnök, egyesületi titkár terjesztette elő ezután az Egyesület elmúlt évi működését részletesen feltüntető, nagy gondval elkészített titkári jelentését, melyből kiténik, hogy az Egyesület védelme alatt álló 244 gyermek, továbbá a városunkban élő árva gyermekek iskoláztatási, létfenntartási és rubázati segélyére az egyesület 100.000 koronánál többet fordított.

A jelentést a közgyűlés tudomásul véve, utána Bódnár Géza, — bankigazgató, egyesületi pénztárnok terjesztette elő pénztárnoki jelentését az 1921—22. évről s egyben sajnálattal bejelenté, hogy más irányú, nagy elfoglaltsága miatt a pénztárnoki tisztségről lemond, de egyben az Egyesület alapító tagjai sorába lép. Közgyűlés a pénztárnoki jelentést, továbbá a számvizsgáló bizottsági jelentést tudomásul vette s egyhangúlag elfogadta az 1922—1923. évről szóló költségvetési előirányzatot, mely 123.000 koronát irányoz elő a városunkban élő elhagyott gyermekek felszólására. Pénztárnok lemondását a közgyűlés sajnálattal vette tudomásul s helyette egy évi időtartamra egyhangúlag Cserevnyák Jánost, az Alt. Forg. Bank váltóosztály főnökét választotta meg.

Ezután Jeney Szabó Miklós ny. főkapitány bejelenti a közgyűlésnek, hogy úgy ó, mint neje: peremartoni Csonka Irén, 500—500 K befizetésével az egyesület alapítótagjai sorába lépnek, mit a közgyűlés halás köszönettel vett tudomásul.

A kultuszminiszter pisztolypárbaft vivott.

Pallavicini György őrgróffal.

Budapest, július 24.

Klébelsberg Kunó gróf vallás és közoktatásügyi miniszter ma délelőtt Prónay György báró és Almásy László nemzetgyűlési képviselők által elégtételt kért Pallavicini György őrgróftól, a nemzetgyűlés legutóbbi ülésén mondott beszédében, vele szemben használt sértő kifejezéseért.

Pallavicini György őrgróf Jankovich Béán Endre gróf és Sigray Antal gróf nemzetgyűlési

képviselőket nevezte meg segédeikül.

Mint hogy az ügyet békésen elintézni nem sikerült, Klébelsberg Kunó gróf és Pallavicini György őrgróf ma este 6 órakor a nemzeti lovardában pisztolypárbaft vitak. A feltételek kétszeri golyóváltás, sima csőpisztoly és lövés 30 lépésnyi távolságból voltak. Az első lövés mindkét pisztolyból csütörtököt mondott, a második lövés nem talált. A felek nem békültek ki.

A belügyminiszter Nyiregyházán.

Ünnepélyes fogadtatás. Programmbeszéd.

Nyiregyháza, július 23.

Rakovszky Iván belügyminiszter, Nyiregyháza város képviselő-jelöltje, vasárnap délelőtt érkezett meg Nyiregyházára. Kisérletében voltak: Putnoky Sándor, Erődy Harrach Tihamér, György István, Erdőhegyi Lajos, Mózer Ernő, Nádaszy Andor nemzetgyűlési képviselők. A belügyminiszter programmbeszédére Nyiregyházára érkezett Ghiczy Tihamér, a m. kir. államrendőrség debreceni kerületének főkapitánya is.

A hivatalos fogadtatás az állomáson 10 óra után volt. A minisztert először dr. Bencs polgármester üdvözölte, majd Sasy Szabó László, az egységes párt nevében, Kovács András pedig a gazda társadalom nevében üdvözölte. Ragyóczy Jolán a nyiregyházi leányok nevében csokrot nyújtott át.

A miniszter az üdvözésekre válaszolva, kijelentette, hogy örömmel jön Nyiregyházára, mert a szabócsói nép a mostani választásokon az egységes párt zászlóját diadalra sejtette. Hísz és reméli, hogy ez alkalommal is diadalra fogi azt vinni.

A pályaudvarról lovas bandériummal az élen indult a városba a miniszter és a vele jött képviselők. A megnagyobb kocsisor zárta be. A népgyűlés 11 óra után pár perccel kezdődött, sok ezer főnyi tömeg jelenlétében. A népgyűlést Sasy Szabó László, az egységes párt helyi elnöke nyitotta meg, utána Rakovszky Iván belügyminiszter emelkedett szólásra.

Egy ország közéletében — mondotta — mindig vannak ellentétek, küzdelmek, a társadalom különböző osztályai szemben állanak egymással. Ezt a szemben állást ki kell küszöbölni és arra kell törekedni, hogy az egységet megteremtjük soraink között. Az egységes párt a kiigénylő, az igazságot kereső politikát tűzte zászlójára.

Sokat hallottuk beszélni az utóbbi években a rendről, a jogrendről. A jogrend kérdéseiben három felfogást látunk. Vannak emberek akik kérik azt állítják,

hogy a jogrendre nincsen szükség, hanem mindenki a saját céljai, a saját felfogása szerint találja meg ideálját. Ez az álláspont nem rend, de rendtelenséget jelent. Vannak, akik a jogrend alatt nem az állam rendjét értik, hanem szerintük csak akkor van jogrend az államban, ha szabadon lehet igazolni, forradalmat előkészíteni, kommunista tanokat hirdetni. Ez a tan a jogrenddel való visszaadás. Ez nem egyéb szabadságnál. Igenis, van a jogrendnek egy másik böles értelmezése: a jogrend annyit jelent, hogy az országban minden alá van rendelve a törvénynek, a törvényes intézkedéseknek.

Kötelességemnek tartom figyelmeztetni az országot, vigyázzunk, mert itten, ebben az országban megint izgatás, lázítás folyik és veszélyeztetni a már kivívott konszolidációt.

Egy másik kérdéssel is felre szökték vezetni az embereket. Ez a jogfolytonosság kérdése. A jogfolytonosság minden állam támasza és talpköve és a jogfolytonosság az, ami az országban a történelem folyamán kifejlődött. A történelem által alkotott jogfolytonosságot, ha megváltoztatjuk, úgy az nem a nép lelkéből fakadt jogfolytonosság lesz és így nem talál talajra. Ebből a kérdésből sokan politikai kérdést akarnak kivácsolni, témát, politikai izgatásokra. Az ország törvényhozó ereje pedig a történelmi hagyományok védelmére, megbecsülésére szolgál.

Az adó kérdésre áttérve kijelenti, hogy az adót a polgárságnak kell fizetni és ennek igazságosan kell megosztani. Ma a legfontosabb kérdés a pénzügyi kérdés. Az ország pénzügyi helyzetén másként, mint pénzügyi intézkedésekkel, segíteni nem lehet. A legfontosabb teendő az adóreform. Ha az egységes, arányos adómozgást megteremtjük a pénzügyi összeomlástól. A kormány első rendű feladata küzdeni a drágaság ellen. Felfüggeszteni az országot a behozatalok, az ország iparát kifejleszt-

teni, hogy idehaza tudjuk szükségletünket megteremteni.

Egy másik nehéz kérdés, amivel a kormánynak foglalkozni kell, az ország külügyi politikája. Vannak, akik kalandokba akarnak bocsátkozni, de a mi mostani nehéz helyzetünkben, a körülöttünk lévő ellenség nyomása alatt, mást, mint nyugodt politikát, nem folytathatunk.

Majd a tisztviselőkérdésre tért át. Az állam igyekszik a maga erejéhez képest segíteni a tisztviselőket. A közigazgatási reformról beszél. Az állami közigazgatás régi idő óta átalakítva nem lett és így nagyon elmaradt a mi időkhöz képest. En a magyar történelmi közigazgatás hagyományait meg akarom óvni. Az elmúlt választásokon az ország megmutatta, hogy hova kell tömöruínie a magyarságnak: az egységes pártba. Ez az összefogás fogja diktálni a tempót a nemzetgyűlésnek, a kormányzatnak és el fogjuk érni ezzel az egységes erővel, hogy Magyarország újra erős és boldog lesz. (Szünni nem akaró hosszas taps és éljenzés.)

A belügyminiszter után Görgey István, Veres Ferenc és Mózer Ernő nemzetgyűlési képviselők mondtak beszédet és ezekben a beszédekben Rakovszky Iván belügyminisztert ajánlották, a választók figyelmébe és kérték a választó polgárokat, a belügyminiszter megválasztására.

Fél két órakor közeledt a Korona szálló nagytermében, amelyen Enckes János, apát-kanonok üdvözölte Rakovszky Ivánt és beszélt azokról a beszámolókról, amelyek a fölkélt programmbeszéd alatt szerzett és a belügyminiszter egészségére üritette poharát.

A közeledt után a miniszter a városi és vármegyei előkelőségek kíséretében két autóval a várost körülvé tanvák megtekintésére indult.

Este 9 órakor 300 terítékes bankett volt a Korona szálló nagytermében.

SELYMEK

Crepe de chine,
Crepe Maroitan,
Grenadinok,
Crepe Georgette,
Fouliardok,
Nyerselymek

Frank Sándor

női-divatházában,

Piac-utca 42. szám
(Pannónia szálló alatt.)

A jövő nemzedék

egészségének megóvása a leg-sürgősebb nemzeti feladat Ujszülöttek gondozására az orvosok a

Diana csecsemő (Baby)-krém

Diana csecsemő (Baby)-hintőpor

Diana csecsemő (Baby)-szappan

ajánlanak.

A legmegbízhatóbb készítmények

Mindenütt kapható!

Gyártja: a Diana Kereskedelmi r.-t.
Budapest, V. Nádor-utca 30.

Délutáni tőzsde.

Hivatalos magánforgalom.

Az üzletmenet vontatott, az irányzat lanya. Az összes értékek megszilárdultak átmenetileg, későbbben csökkenő árfolyamok mellett köttettek az üzletek.

Devizapiac lanya.

Árfolyamok: Dollár 1555—45, márka 308—304, lira 7050, osztrák korona 422 fél, lei 965, szokol 3335, svájci frank 30.000 dinár 1855.

Amsterdam 610, Bukarest 955, London 6900, Berlin 307 fél, Itália 72 fél, Páris 130, Prága 3335, Svájc 296, Bécs 385, Zágráb 467 fél.

Az Árpád-téri templom leikészének beiktatása.

A presbyterium ülése.

Vasárnap délelőtti ülést tartott a debreceni ref. egyház presbiteriuma Márk Endre és Szale György elnöklése alatt. A gyűlés terjedelmes tárgysorozatát csaknem vita nélkül fogadták el. Nevezetesebb egyházi kérdések közül fontosabb volt az az előterjesztés, hogy János Zoltán volt debreceni pap fizetését megszüntette az egyház s az Árpád-téri templomhoz megválasztott Molnár István ügyében beadott felekezést visszavonták. Az új pap fennérvényes beiktatását augusztus 6-ára tűzték ki.

Foglalkozott a presbiterium az egyházi tisztviselőknek, alkalmazottaknak adandó drágasági segéllyel. A gazdasági bizottság jelentése szerint a drágasági segély 297 ezer korona különbözetet tesz ki. Az egyháztanács több felszólalás után megszavazta a pótlékot.

Ezután tárgyalták még az iskolaszék előterjesztését, mely szerint 14 új tanítói állás szervezését kívánja. A gazdasági bizottság csak 10 állást óhajtott betölteni, mert ez is nagy kiadást jelent. A gyűlés így is döntött. Az új állásokat menekült tanítókkal fogják betölteni.

Világkiállítás Bulgáriában.

Folyó év őszén megnyílik az első bulgár világkiállítás, amelynek keretében belül magyar kiállítók is közre működnek. Közlelbi adatok a budapesti Kereskedelmi és Iparkamara külügyi szakosztályánál tudható meg.

Makulatura papír

különként kapható a kiadóhivatalban

Kossuth-utca 3. szám.

141 a Debreceni Újság telefon száma

Héjjas Iván ügye.

Nyilatkozott a belügyminiszter.

A keresztény ellenzéken sürgős interpelláció keretében kívánták a nyugatmagyarországi kérdéssel foglalkozni és ezért Pallavicini György örgóf engedélyt kért Szcitovszky alelnöktől, hogy a holnapi ülés előtt sürgős interpellációt mondhasson el. Az elnök az engedélyt azonban nem adta meg és annak elmondására csak szerdán, a rendes interpellációk során kerül a sor. Nagyobb vitát szándékoznak provokálni a keresztény ellenzéken Hírr György kiadatása kapcsán is.

Itt említjük meg, hogy a nemzetgyűlés elnökségéhez mind a mai napig nem érkezett meg az

ügyszéségnek Hírr György mentelmi jogának felfüggesztésére irányuló kérelme. Rakovszky Iván belügyminiszter a következőket mondotta ez ügyről munkatársunknak.

— Én Héjjas Iván elfogatását nem veszem tragikusan, megvagyok győződve, hogy ellene ebben az ügyben annál kevésbbé fognak eljárni, mert ez a vállalkozás nemzeti közérzéstől kedvelt cél elérésére irányult. Én nem helyeslem azt, hogy ezt megkísérelte, de ismerve az ő elszántságát és vakmerőségét, emberileg menthetőnek tartom vállalkozását. Hírr György kiadatása ellen fel fogok szólalni.

Német cserkészek Debrecenben.

Kirándulás a Hortobágyra.

Amióta a magyar ifjuság bekapcsolódott az európai cserkész mozgalomba, az igen történik meg először, hogy a békebeli jó szokásokat követik az idegen nemzetek fia. Ezen szokások közé tartozik az, hogy minden nyáron kirándulásokat tesz a fiatalság más országokba, ezzel szemben Magyarországra is kerülnek külföldi diákkirándulók.

Mint tudvalevő a magyar cserkészek ez időszert Németség vendégszeretettel élvezik, cserébe pedig német diákok érkeznek hozzánk.

Tegnap a IX. cserkészkerület elnöke, Krámer Gyula mérnök, máv. felügyelő beadványt intézett Debrecen város tanácsához, amelyben bejelenti, hogy a magyar-német diákcseré akció következtében a legközelebbi napokban 100 birodalmi német cserkész érkezik Magyarországra. A cserkészcsapat Debrecenbe is ellátogat és 2—3 napot fog itt tölteni. A német fiúk megtekintik a város nevezetességeit, aztán a Hortobágy regényességét akarják 4—5 napig élvezni. A német ifjuság a magával hozott sátorban fog táborozni a Hortobágyon s magyarországi tapasztalatait odahaza fogja javukra értékesíteni.

Mint tudvalevő Debrecenből is

sok diák tartózkodik most Németségországban. A debrecenieket a német nép tisztelő lelkesedéssel és szeretettel fogadta, illő tehát, hogy most a német cserkészeket Debrecenben a régi és híres vendégszeretet jogán lássa el itt tartózkodásuk alatt.

A német cserkészeket Debrecenben az I. cserkészkerület elnöke Hampel Antal nyug. államtitkár és M. Kipp, a budapesti német követség tanácsosa kísérik el.

Érdekes még megemlíteni, hogy a német ifjak napi napi 40 kilométeres meneteléssel, gyalog teszik meg az utat hazájukból Magyarországra és Debrecenbe. Élelmézsükről maguk gondoskodnak.

A városi tanács méltányolva azokat az előnyöket, mely a német diákság idejövételéből, Csonka-Magyarországot illetően háramlik, elhatározta, hogy a vendégifjuságot a legnagyobb szeretettel fogadja. Gondoskodik itt tartózkodásuk alatt ellátásukról és kényalmükről. Utasította a tanács a mátai biztost, hogy a Hortobágyon tegye meg a szükséges intézkedéseket. Az első napon a város látja el a német cserkészeket, a második napon a Halastó részvénytársaság vendégei lesznek, a harmadik napon pedig a hortobágyi nagybértek fogják el látni a német csapatot.

Nagy tűz Egyeken.

Három ház leégett.

Vasárnap délután félhárom órakor félrevert harangszó riasztotta fel délutáni pihenőjéből Egyek község lakosságát. A tűz Lajtós Pál kisköz utcai házában támadt, ahol a kéményből kipattanó szikrától tüzet fogott a ház náddal fedett tetőzete. A vészharang szavxra csakhamar a helyszínen termett az egyeki tűzoltóság Angyal Antal fő-

jegyző tűzoltóparancsnok vezetésével, valamint a falu férfilakossága. A tűz a nagy szélből támogatva pár perc alatt elborította a száraz nádtetőt úgy, hogy Lajtós házában megmentésére már gondolni sem lehetett s így a tűzoltóság csak a tűz tovább terjedésének megakadályozására gondolhatott, vízzel árasztotta el a szomszédos há-

zak tetőzetét.

Százhusz szekér hordta a vízzel telt hordókat a fecskendőkhoz, de a tűz továbbterjedését a tűzoltóság önfelálló munkája sem tudta egyelőre megakadályozni. A heves szél az égő házról szerte hordta a tűzes pernyét, amely a két szomszédos ház tetjét is felgyújtotta.

Az egyeki csendőrörök segítségül hivta telefonon a szomszédos falvak tűzoltóit, akik közöttük a tiszacsegei is öt óra körül érkeztek meg Egyekre. Akkorára azonban már sikerült a tüzet lokalizálni.

A tűz következtében három ház leégett, a melléképületekkel és a benne lévő ingóságokkal együtt két ház tetőzete megsérült. A kár jeltekeny.

Abban, hogy a tűz még nagyobb kárt nem okozott, főérdeme van Angyal Antal főjegyző tűzoltóparancsnoknak, Mohácsy György állatorvosnak s az egyeki csendőröknek, akik személyesen vettek részt az egész községet pusztulással fenyegető tűz eloltásában.

Grieger képviselő

lemondott mandátumáról.

Egészen megbízható forrásból vett értesülés szerint Grieger Miklós nemzetgyűlési képviselő akit a csornai választókerület küldött keresztény ellenzéki programmal a parlamentbe, legközelebb talán néhány napon belül lemond mandátumáról és visszavonul a politikai tevékenységtől.

Kérdést intéztünk Grieger Miklóshoz, vajon igazak-e a lemondásáról szóló hírek. Igazak — mondotta Grieger — elhatároztam, hogy a képviselői mandátumról a legközelebbi napokban lemondok és ezt a Ház elnökéhez intézett levelemben fogom bejelenteni. Elhatározásom indokait most még nem részletezhetem, annyit mindenesetre mondhatok, hogy azok politikai természetűek.

Női

-köpenyek
-ruhák
-pongyolák

Női divatos nyári ruhák

Női

-kosztümök
-blousok
-fehérneműk
-ernyők

legolcsóbb árban nagy választékban

Frank Sándor

női divatházban
Piac-utca 42 sz.
(Pannónia szálló alatt.)

A sajtófőnökök képviselővé választották

Szeged, jul. 28. A dorozsmai választókerületben a mai napon megtartott időközi választáson Eckhardt Tibor miniszteri tanácsost az összes leadott 2472 szavazatból 2103 szavazattal nemzetgyűlési képviselővé választották egységes párti programmal, ellenjelöltje Óhegyi Lajos 369 szavazatot kapott. A választás eredményét holnap délelőtt 11 órakor hirdetik ki a községben, amikor mandátumát is átadják az újonnan megválasztott képviselőnek.

Városházáról

Jóváhagyott költségvetés. A kereskedelmi miniszter értesítette a várost, hogy az 1921—22. évre szóló közüti költségvetését jóváhagyta.

Debrecen a világsajtóban. Erdemes megkeresést kapott Debrecen város tanácsa. A nagy elterjedtségű Leipzigi Illustrierte Zeitung c. német képes folyóirat az ősz folyamán külön magyarországi számot fog kiadni, melyben bőségesen magyar és német írók és politikusok, közgazdászok tollából fogja ismertetni Csonkamagyarország helyzetét. A nagy jelentőségű propaganda újságba Debrecen városát is bele akarja kapcsolni a lapvállalat s tekintettel azokra a nagy szolgáltatásokra, melyeket ez az ismertető szám hozna Debrecennek, közli az újság, hogy 1 oldal közlése 38.000 márkába kerül. Debrecen tanácsa egyelőre gondolkodik az ajánlat felett.

Az állami szénkéneg ára. A földművelésügyi miniszter értesítette Debrecen tanácsát, hogy az állami szénkéneg árát 7 ezer koronáról 8 ezerre emelte fel. A szénkéneg a magyar mezőgazdák szövetkezete árúsítja.

A mozik vigalmi adója. Szücs Andor máv. elnökhelyettes, a mozi üzemek országos igazgatója levelet intézett Csóka Sámuel polgármesterhelyetteshez s közölte, hogy ugy Budapestén, mint a vidéken a mozi jegyek után csak százalék vigalmi adót szednek, ellenben Debrecenben az adó 15 százalék. Kérte, hogy vegye figyelembe a tanács ezt a jövőre nézve. A levél megkésétt, mert a város a vigalmi adót tíz százalékra már leszállította.

Téli gazdasági iskola Debrecenben. A vallás és közoktatási miniszter a tél folyamán gazdasági iskolát akar Debrecenben létesíteni. Az iskola szervezésével Besztercei Gábort bízta meg a miniszter, aki a napokban Debrecenbe jön, hogy illetékes személyekkel tárgyalást folytasson.

Könyvkötések

elsőrangú kivitelben készülnek.
Dávidházy Kálmán R. T.-nál, Fűvészpart-u. 9

Az Ébredő Magyarok nagygyűlésén Héjjas Ivánt.

Lelkes hangulatban folyt le Ébredő Magyarok Egyesületének nagygyűlése az egyesület Sörház-utcai székházában. A nagygyűlésen az egyesület tiltakozását fejezte ki Héjjas Ivánnak, az egyesület elnökének, letartóztatásával szemben.

A nagygyűlést Sármezey Endre elnök nyitotta meg. Utána Kóváry Remete János utal a kommun alatt történetekre és kifejti, hogyan kelt életre a kommunizmus után az Ébredő Magyarok Egyesülete.

Lendvay István hirlapíró emelkedett szólásra. A letartóztatás előzményeiről szólva, elmondja, hogy Vázsonyi Vilmos és Sándor Pál tegnap délelőtt a miniszterelnök voltak, akitől távozóban Vázsonyi azt mondotta egy zsidó hirlapírónak: „Nál Héjjas már el van intézve.” Akkor, amikor arról volt szó, hogy a király visszatérését akadályozza meg a kormány, akkor jők voltak az ébredő magyarok s most amikor Héjjas azt akarja megakadályozni, hogy a csehek Nyugatmagyarországra bevonuljanak, akkor az ébredők fegyverkezése jogtalan toborzás. A sok-sok szenvedés mindig csak arra való volt és most is arra való, hogy a bevándorolt galiciai söpredék ezalatt lakmározék és dözsöljön. De mindez a sok szenvedés nem ér fel azzal amit neki Héjjas letartóztatása okoz.

Ezután határozati javaslatot terjeszt elő, amelyben az egyesület köszönti a fogházban lévő Héjjas Ivánt. Az ÉME Héjjas Iván fildözését az egész keresztény Magyarország megaláztatásának tekinti, ellene teljes erővel tiltakozik és mindenben azonosítja magát Héjjas Ivánnal. Kész vele együtt folytatni a harcot, az ország területi épségéért és a keresztény Magyarország megújulásáért, a börtön és a halál minden veszedelmén keresztül.

Ezután az egyesület tagjai vállukra emelve hozzák be a terembe Prónay Pált, akit viharosan ünnepeleek. Prónay rövid beszédében kifejtette álláspontját és összetartásra buzdította a hallgatóságot.

Utána az elnök javaslatára a Lendvay által előterjesztett határozati javaslatot óriási lelkesedéssel egyhangulag elfogadták.

Majd Téglás Endre orvos, Héjjas Iván személyes jóbarát-

ja, szólalt fel, aki akkor érkezett meg a börtönből s Héjjas meleg üdvözlését adta át a gyűlés résztvevőinek.

Utána Ereky Károly mérsékletre intette a hallgatóságot. Végül Lendvay István javasolta, hogy hatalmazzák fel a vezetőséget hogy Héjjas Iván szüleit táviratban üdvözzöljék. A felhatalmazást a résztvevők egyhangúan megadták és ezután az elnök a gyűlést berekesztette.

A hallgatóság Héjjas és Prónay éltetése után a Himnusz énekelte el s ezután széjjeloszlott. A gyűlés alatt több ízben erős és éles kifakadások hangzottak el. A hatósági biztos közbelépésére azonban az elnök mindenkor rendre és mérsékletre intette a hallgatóságot.

A korona 32.

Jelentés a mai tőzsdéről

Vauuták: Napoleon 5850—900, angol font 6725—75, dollár 1495—515, marka 299—309, líra 6975—6725, osztrák korona 395—415, szofia 3270—90, korona dinar 1740—810, lengyel marka 23 és fél, 24 és fél.

Devizák: Amsterdam 582—92, Bukarest 880—900, Kopenhága 32100—600, Krisztiania 251—6, London 6700—800, Berlin 299—309, Milánó 8775—8825, Páris 13600—100, Prága 3275—3325, Stockholm 388—99, Svájc 29800—900, Bécs 365—85, Szofia 945—65, Zágráb 445—55, Newyork 1499—519, Varsó 25—6.

Zürich zárlati: Berlin 100, Holland 202 és háromnegyed, Newyork 523 és háromnegyed, London 2332, Páris 4375, Milánó 2425, Prága 1125, Budapest 32, Zágráb 15: és fél, Szofia 330, Varsó 8 és fél, Bécs 1 és háromnegyed, osztrák félyezett 2.

Ferenovárosi sertésjelentés: Déli hivatalos. Szabadvásári maradvány 712 érkezett 638, eladott 173. Árak: zsirsértés, fiatal, nehéz 260—65, könnyű 175. Zártvásáron eladtak 65 darabot. Árak: fiatal, nehéz 234—66.

Fűszerjelentés: Fahéj 580—90, fekete bors 470—90, kömény 600—10, cacao 750, közep csokoládé 500—50, tea oreang peco 1500—50, santos I. r. 670—80, II. r. 650—60, Rio 550—60, riza bourg I. r. 130—40, irányzat emelkedő.

Nemestémpének piaca: ezüst korona 124—20, forint 310—05, 5 koronás 540—25, napoleon 5925—600, 20 koronás arany 5925—600.

Terménytőzsde zárlati: A mai terménytőzsdén az üzlet tartózkodó hangulatban és tartott irányzat mellett indult, a tőzsde idő további folyamán azonban a külföldi fizető eszközök erős áresése következtében a piac határozottan ellanyhult, úgy, hogy a kenyérmagvak a szombathoz képest 1—2000 koronás árvesztéséget szenvedek el. A lanyhaság majdnem az összes piacokra kiterjedt, egyedül a tengeri tendált tartottan. Az árjegyző bizottság a mai naptól kezdve a hivatalos árfolyamok között már az új árut is jegyz. Hivatalos árak: Buza tiszavideki 6100—50, egváb árú 6050—100, tiszavideki új 5950—6000, egváb 5900—50, rozs 4950—5050, új 4050—5050, tekermányvörna új 6500—200, zab 6100—500, tengeri 5400—600, repce 11500—12000, borpe 8450—800.

Marhavásári Déli zárlati: Felhajtás 920, árak: ökör I. r. 90—114, kivételesen 125, közép 68—88, silány 46—58, bika jobb 72—86, silányabb 52—60, tehén jobb 80—94, silányabb 56—74, kicsontozni való 40—44, növ. marha 50—64. Az irányzat változatlanul szilárd. Az árak újabb 6—8 koronával, sőt némely esetben többel is emelkedtek kilogrammonként.

A makói termőterületek felülvizsgálása.

A makói termőterületek felülvizsgálata a kormány részéről befejeződött. Bud János államtitkár, aki az ellenőrzés céljából több napot töltött Makóton, szombat este visszaérkezett a fővárosba. A városban és a környéken levő tartózkodása alkalmával több szemle utat tett és az alkalommal arra a meglepő felfedezésre jutott, hogy a makói hagymaterületet hibásan jelentették be. A termelők ugyanis a kötelező vetésterületi bejelentések alkalmával azt jelentették a statisztikai hivatalnak, hogy csak 214 kat. holdat vettek be hagymával, holott a bevetett terület Makó vidékén 3000 kat. holdat teszen ki.

Pallavicini provokáltatta Prónayt.

Ma délelőtt Gömbös Gyula beszéde közben Prónay György báró egy közbeszólásban a taitai mellékkormányról beszélt és ezt a kifejezést különösen pontírozva Andrassy, illetve Pallavicini ellen hangoztatta. Pallavicini György örgőf ezt sértőtalálta magára nézve és Jankovich Bésán Endre gróf és Sigray Antal gróf utján provokáltatta Prónayt.

Lázadás Boszniában.

A belgrádi Pravda jelnti Szerajevóból, hogy most már Észak boszniában is fellázadtak a bandák. Tesanyban egy banda bukant fel, amely minden keze ügyében jutó dolgot elrabolt. Julius 18-án például a posta-automobilt fegyveres rablók támadták meg. A postások és az utasok kifosztása után eltűntek az erdőben.

Olcsó könyvek:

Elbeszélések. Ára 20 korona.
Május. Elbeszélések 20 korona
Degre Alajos diéta és irodalmi működése, ára 80 korona

Kaptható lapunk kiadóhivatalában, Kossuth-utca 8. szám alatt.

Legszebb kalapok, divatos formákban és színekben Frank Edénél a megyeháza mellett

Ujdonságok.

**Csoknagyarország
nem ország!
Egész Magyarország
menyasszony!**

Csobán Endre, főlevéltárnok, a városi statisztikai hivatal igazgatója, hivatalos ügyek elintézése végett, Budapestre utazott, honnan csütörtökön tér vissza.

Menekültek figyelmei A biharpüspöki román vámhivatal értesítése alapján közlöm, hogy az Erdélyből Biharpüspökim keresztül kijött menekültektől az akkori román rendeletük értelmében úgy a Bors, mint Biharpüspöki községekben levő román vámhivatalok által lefoglalt pénz és egyéb érték tárgyak az újabb kiadott rendelet alapján igazolt tulajdonosaiknak visszaadandók. Ugy a borsi, mint a biharpüspöki vámhivatal által lefoglalt pénz és egyéb érték tárgyak a biharpüspöki román vámhivatal főnöke által kezeltettek. Menekültügyi Kirendeltség.

Evangélikusok! Meskó László, kerületi főfelügyelő elhalálozása miatt a kedd délutáni istentisztelet és az esti társasvacsera elmarad. Szerdán reggel 6 órakor gyásztisztelet.

Magyar Köztisztviselők Foggyasztási Szövetkezetének közleményei. Értesítjük t. tagjainkat, hogy a szövetés és címpó kiosztása állandóan folyik. Felkérjük a vásárlási visszatérítésre jogosult tagjainkat, hogy az őket megillető jutalmakat árúadánkban, lehetőleg a délutáni órákban, még a hét folyamán felvenni szíveskedjenek. Figyelmeztetjük továbbá azon késedelmeskedő t. tagjainkat, akik a régebben leblokkolt tűzfiamennyiséget még nem szállították el, hogy azt három napon belül eszközöljék, mert a jelzett határidőn túl csupán a befizetett összeget fogjuk visszatéríteni.

Pámikot rendezték, hogy megszökhesse. Bécsből táviratozzák: A paderborai büntetőbírószak a napokban két megrögzött gonosztevőt több évi fegyházbüntetésre ítélte. Az ítélet kihirdetése után az egyik vádlott ezekkel a szavakkal: „Nesse nektek is valami!” — kézigranátot dobott a bíróság asztalára. A bíróság kifutott a teremből. Ezt az alkalmat felhasználva az elítéltek menekülni kaptak, de a rendőrség elfogta őket. Később kifizűnt, hogy a kézigranát fából készült.

A titokzatos kéz. Tihanyi Ferencc bentes mester a sertésvágóhidon fekete táskában levő 300.000 korona pénzt egy deszkaláda alá tette. Egyszerre látta, hogy egy kéz a ládába nyúl és a táskát kiemeli, mire kiabálni kezdett, de a tettes a táskával a tömegben eltűnt. A rendőrség keresi.

Gurul az orosz arany. Párisból táviratozzák: Stockholmból kétezer kilogramm orosz aranyat hozó vonat érkezett Krisztinába. Az aranyat az Egyesült Államokba szállítják.

Hogyan vesztet egy kutya a gyermekgyilkos anyja nyomára. Szekszárdról táviratozzák: — A gyönki csendőrség érdekes módon jutott egy gyermekgyilkosság nyomára. Erdmann János gyönki lakos kutyája a napokban egy elvágott nyaku csecsemőhullát vitt a gazdájának, aki az esetről jelentést tett a csendőrségnek. Kolozsi csendőrtiszt helyettes mindenekelőtt lefogta a kutyát és kikoplaltatta. Mikor aztán az állatot szabadon eresztette, a kutya a csendőrségre egyenesen odavezette, ahonnan a hullát kjasta. A sir egy pincében volt és a csendőrség ezen az alapon lefogta a csecsemőgyilkos anyát Kiss Mester Erzsébet személyében, aki be is vallotta, hogy gyermekét ő ölte meg, hogy szegényétől megszabaduljon.

Elhunyt gazdálkodó. Mély fájdalommal megtr szívvel tudatjuk, hogy szeretett jó férjem, edes apánk, nagyapánk, aposunk, sógorunk és áldott emlékü jó rokonunk: **polg. Kéki József** gazdálkodó f. hó 23-án d. u. 6 órakor, életének 75-ik, boldog házasságának 44-ik évében, hosszas gyengeséggel, de különösen 2 heti súlyos szenvedés után csendesen elhunyt. — Kedves halottunk földi részzeit f. hó 25-én d. u. 3 órakor fogjuk Baross utca 4-ik számú gyászházunktól a ref. egyház szerartása szerint tartandó ina után, a Kossuth utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végösszegeztélre rokonainkat, jó barátainkat és ismerőseinket, valamint a fájdalomunkban résztvevőket szomorú szívvel megköszönjük. Aldás és béke porairat! Banatos neje: özv. Kéki Jozsefné szül. Szentpéteri Eszter. Gyermekai: Mária férjével polg. Ujvári Lászlóval és gyermekeivel, Eszter férjével polg. Boib Istvánnal és gyermekeivel, István nejevel **Bancsi Sarával**. Menye: özv. Kéki Jozsefné sz. Csikos Maria két árójával. Nászai: özv. Boib Istvánné gyermekeivel, özv. Bancsi Györgyné gyermekeivel. Sógorai és sógornői: polgar Szatmári József nejevel Harsányi Sárával és gyermekeivel polg. Harsányi István nejevel Tóth Rózával és gyermekeivel. Elhalt testvérének gyermekei: Kéki Rózsika férjével Botos Kálmánnal és gyermekeivel, Kéki Erzsike férjével Zabprinszki Jánossal. Valamint az összes közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Gebauer K. és társa temetkezési int. Kossuth u. 2., rendezi.

Tanyai tűz. Egyek mellett fekvő Nagy János-féle tanyán a napokban kegett egy náddal fedett, nyolc méter széles és harmincöt méter hosszú tanyai épület. Megégett a padlason levő négy oldal-szalonna és fehérneműek. A tüzet a vizsgálat szerint kemencéből kikaptaó szikra okozta. A kár mintegy hetvenezer korona, de ennek nagy része biztosítás útján megtérül.

Az utószezon legnagyobb film szenzációja. Az atléta király péntektől vasárnapig az Urániában.

Halál a fürdőkádban. Különös balesetnek esett áldozatul Berlinben egy fiatal házaspár. Az asszony a fürdőkádban ült és éppen azon volt, hogy kiszálljon a fürdőből, amikor véletlenül hozzért a villamos-vezetőkhöz és az áram agyonsújtotta. A férj segítségére sietett az asszonynak, de amikor hozzért, a villamos áram őt is megölte.

A cipész szakosztály ma délután 6 órakor ülést tart. Tárgy: a munkások újabb bérjavítási kérelme. Elnökség.

Népesedés. Az elmúlt héten 29 fiu és 23 leány, összesen 52 gyermek született. Az elhaltak száma 48 volt. E szerint a város lakossága természetes úton 4-el növekedett.

Pamutbárony nem fényűzési cikk. A kamara ezúton közli érdekeltiségeivel, hogy a pénzügymin. ur konkrét esetből kifolyólag hozott elvi döntésével a pamutbárony nem minősítette fényűzési cikknek. A selyembárony azonban fényűzési cikk!

A Hadróa nemzeti szövetség egy szerényebb igényű rokkant cípszt keres.

Tegnap halottak. A debreceni kir. állami anyakönyvi hivatalban tegnap a következő haláleseteket jegyezték be: Varjas Katalin ref. 3 éves. Bojthe Ödön ref. 56 éves. Fazekas Péter ref. 2 hónapos. Özv. Démes Pálné ref. 56 éves. Forgó Gyula ref. 9 hónapos. Özv. Nagy Bálintné ref. 67 éves. Kis Imre ref. 6 hónapos. Bari Antalné g. kath. 47 éves. Boros János ref. 60 éves. Tóth Jánosné 27 éves. Bakocz István ref. 24 éves. Spóró Miklósné r. kath. 65 éves. Szilágyi József r. kath. 2 éves. Harsányi István ref. 63 éves. Tóth Gyula ref. 62 éves. Vakarcz Zsuzsanna ref. 82 éves. Herbály Lajos ref. 3 éves. Prácz Vilma ref. 19 éves. Kis Balázs ref. 29 éves. Kovács Erzsébet ref. 17 hónapos.

Felhívás a cséplőgép tulajdonosokhoz.

A f. évi 3300. sz. min. rendelet kötelezővé teszi a cséplés eredmények összeírását. A cséplőgép tulajdonosok felhívattak, hogy a mennyiben bejelentőlapokat nem kaptak volna, forduljanak a városi statisztikai hivatalhoz (városbáza, földszint, 5.) vagy a városi lisztirodához (Csapó utca 15., keresztépület). Ez a kötelezettség a más községekben cséplőgép tulajdonosokat is terheli, amennyiben debreceni határhán cséplőgép. Előfordult eset kapcsán figyelmeztetnek a cséplőgép gazdákat, hogy akik az adatok feljegyzését akadályozzák, a kormányrendelet értelmében szigorú büntetésnek teszik ki magukat.

Debrecen, 1922 július 24.
Városi Statisztikai Hivatal.

Pakolásra alkalmas
vastagabb és vékonyabb
papír kapható
a kiadóhivatalban, Kossuth-utca 3

Könyvtárát ha értékesíteni akarja forduljon bizalommal **ANTALFY könyvkereskedőhöz,** Szent-Anna és Varga-utca 10.

Péncs és szivartürcák, női táskák, bőrből és selyemből. Jelvénye. Bőrdísz. **Dévidházy Kálmán** könyvkereskedő és szivartürcsész r. t.-nél, Debrecen, Fűvészkert-u. 9.

141 a Debreceni Újság 141
telefon-száma

Színház.

Heti műsor:

Kedden: Falu rossza. Népszínű.
Szerdán: Luxemburg grófia. Kálmán Mancsi bucsuja.
Csütörtökön: A mi falunk. Enckes és táncos népszínű. Egyed Lenke bucsuja.
Pénteken: Színház Székely Zizi és Heltay Andor bucsuja.
Szombaton: Eva. operett.
Vasárnap délután: Boszorkány.
Vasárnap este: Eva
Hétfőn: Sulamith. Utolsó előadás A karszemélyzet bucsuja.

Ma bucsuzik Szalma Sándor. Szalma Sándor a Csokonai színház baritonistája ma este bucsuzik el a debreceni közönségtől, amely olyan sok szeretettel vette körül. Gondör Sándort játsza el bucsuzóul, bizonyára nagy közönség lelkes érdeklődése és ovációja mellett.

Tévedés a szinlapon. A Csokonai színház igazgatósága értesíti a közönséget, hogy a szinlapon téves jelzés van. Holnap, szerdán este Kálmán Mancsi bucsuja lesz a Luxemburg grófia operettben és „A mi falunk” népszínű — nem mint a szinlapon áll, szerdán — hanem csütörtökön este kerül színre és akkor bucsuzik Egyed Lenke.

Ma bucsuzik Szalma Sándor a Csokonai színházban. Országosan elismert híres alakítását Gondör Sándort játsza a falu rosszában. Mellette a darab főszerepei László, Székely, Novák, Brody, Egyed, Szigeti kezében vannak.

Ptasinsky Fepi a m. kir. operaház prima ballerinaja vendégszerepel az Arany Színházban. A szezon legraszább eseménye lesz az Arany Színház szerda és csütörtöki előadása, amikor Ptasinsky Peppi, az operaház első primadonnája, aki legutóbb szenzációt keltett Mader Rezső, a „Mályvácska királykisasszony” balletjében s aki ma egy fogalom a fővárosban, páratlanul pazar öltözékeivel és úneményes tálalival fog Debrecennek bemutatkozni. Káprázatos műsora világharosi szenzációként jelent. Fellépnek még: Major Laci kabarétrüvésznő, Békeffy Lajos komikus és Gabányi László, a Nemzeti színház tagja. Jegyek a pénztárnál előre válthatók.

Az utószezon legnagyobb film szenzációja, Az atléta király péntektől vasárnapig az Urániában.

Kanada fia és Mikor a rózsaszél, két amerikai slager egy előadásban kerül keiden utójára színpadra a Vigszínház mozgóban. A főszerepeket Alice Lacke és Jack Pickford játsszák. Mind a 2 film összesen 9 felvonásban, remeke a filmművészetnek. Igaztalan érdekes, telve rugyogó felvételekkel. Előadások 7 és 9 órakor.

Sport

DVSC—Pécsi BTC 0:0. Biró: Pauló. **Dicsőégi ut. 800 néző.** A pécsi BTC vasárnapi ellenfelében a DVSC csapatában lényegesen erősebb ellenfélre talált, mint a DMTK-ban. A játék képe ennek dacára sem mutatott kinos küzdelmet. Jól működő védelmek s gongge csatársorok jellemzők a mérkőzésen. A Szolárszky II.—Bertók hátvéd párral szemben Dora és Polonetzky nem bírtak érvényesülni. A mérkőzést a DVSC maga javára könyvelte volna el, ha az első félidő 15 percében jogaiban megélt 11-s büntető rúgást nem adták ajándékba a pécsi csapatnak. A mérkőzés legszobor momentumá Molnár (DVSC) bombaszerű lövése volt, melyet a

pécsei kapus csak nehezen tudott kórnerre menteni.

A vendég csapatnak vasárnap is Weisz, Dora és Polonetzky, míg a DVSC-nek Molnár, Szolárszky II. és I. és Wampetich voltak kiemelkedő játékosai. Farkasnak csak egyenesebben kellett tudását bebizonyítani s akkor biztosan háritotta el a veszélyt kapujától.

DKASE—MVSC. 2:1 (0:1). Bíró Káldy. Rendszertelen csapkodó játékok jellemezték a DKASE—MVSC küzdelmét. A mérkőzés nagyrészt a DKASE dominálta, amiben Friedl II.-nek nagy része volt. A DKASE csapatában most mutatkozott be Herczog, ki igen gyors és jó szélső játékos. A MVSC egyetlen gólja petrucz öngóljából esett, míg a DKASE két gólját Rottmann és Martin lőtték.

Nyiregyházi Törökvs—Török-szétnyírási TE 2:1 (0:0). Bíró Szabó Kalmán. Vasárnap Nyiregyházi ismételték meg a II. osztály bajnoki döntő küzdelmét. Győztesként a nagyobb rutinnal játszó Ny. Törökvs került ki s így a jövő bajnoki évben az I.-ső osztályban fog küzdeni.

A SzAK. a legjobb vidéki csapat. vasárnap találkozott a Hungária uti sporttelepen a Szegedi AK. a DVTK csapatával. A mérkőzést 5:2 (0:0) arányban az egységesebb és szebb futballt játszó SzAK csapata biztosan nyerte.

DVSC I. b)—DEAC ifj. 3:0 (1:0). Testvériség—DVSC. A II. b) osztály győztes csapatát, testvéregyesületét látja vendégül vasárnap a DVSC. A Testvériség a Budapesti István telki főműhely csapata s most került be az egységes II. osztályba. Évekkel ezelőtt tagja volt az I.-ső osztálynak is. A Testvériség csapatában játszik Berkes, kit ma a legjobb magyar balszélsőnek tartanak.

DEAC futball játékosaihoz. Felkérem a DEAC Debrecenben tartózkodó összes játékosait, hogy ma este 8 órakor fontos megbeszélés végett az Egyetem kör helyiségében megjelenni sziveskedjenek. Dr. Jóna sz. o. elnök.

Szombathelyi AK—Admira Bécs 5:3 (2:2).

Vasas—K. Ungvári TK 3:1.

Törökvs—Kassai A. C 2:1 (2:0).

Kurmiczy és Grosz (MTK) győzelme Dusseldorfban. Az MTK vasárnap legjobbjait Dusseldorfban indította, hol Kurmiczy 400 méteren 5,2 mp-s, míg Grosz István 1500 m-en 4 p. 14 mp-s idővel győzött. Csitbay az 5000 méteren, mint előnyadó, harmadik lett 16 p. 8 mp-s idővel.

A MASz. keletmagyarországi kerülete kedden este 8 órakor Zöld József tanácsnok hivatali helyiségében (Városháza I. em. 25. a.) intéző bizottsági gyűlést tart. E gyűlésen jelentetnek ki a kerület képviselői a július 30-án Nyiregyházi tartandó Észak-Keletmagyarországi s az augusztus 6-ikán Debrecenben tartandó Dél-Keletmagyarországi kerületek közötti atlétikai mérkőzésre. E gyűlés fog határozni az előadó tisztség betöltéséről is. Az intéző bizottsági tagok pontos megjelenése kériatik.

Az olaszországi általános sztrájkot lehetetlenné tették a faszolsták.

Milanó, július 22.

Tegnap reggel megérkezett ide Mussolini a faszolsták vezére. A prefektus azonnal közölte Mussolinival, hogy a sztrájkvezetők kijelentése szerint még aznap megkezdődik a sztrájk. Mussolini ezután külön kiadást nyomtatott a Popolo Itáliából és az első oldalon feltűnő betűkkel ezt tette közzé:

„Vagy megszüntetik még ma ezt az ostoba sztrájkot, vagy holnap 30 ezer fascista szállja meg Milanót.”

Azonkívül parancsot adott az összes fascistáknak, akik a tüzer és gépfegyver században és a repülőosztagba vannak beosztva, hogy azonnal jelentkezzenek csapattestüknél. A milánói fascistákat felszólította, hogy a sztrájk tartama alatt szüntessék be a polgári foglalkozást. A fascisták ultimátuma

Milanóban óriási meglepetést és izgatottságot keltett. Több exponált személyiség azonnal elhagyta a várost, a szociálisták délután 4 négytűst tartottak, de ezen alig vettek részt egyenhangyan. Mussolini erélyes fellépésének már is meg volt a hatása, mert a szociálista pártvezérek vissza vonták a sztrájkhatározatot.

Milanó, július 22.

A szociálisták visszavonulót fújtak és közben kiadták az általános sztrájk megszüntetésére vonatkozó felhívásukat. A munkáság nyugodtan munkához látott újra és nagyobb rendezettségben nem fordult elő sehol sem. A munkások mindenütt megkezdtek a munkát. A munkások 75%-a különben is távol tartotta magát a sztrájkától és nem akart engedni a központi pártvezetőség tegnapi parancsának.

felhívta az összes gazdasági egyletek figyelmét arra a szép példára, melyet a debreceni és hajdúmezei gazdák adtak, katasztrális holdanként öt kilogramm búzának a nyomor enyhítésére felajánlásával: — Most a kamara újabb köriratban arra hívta fel a gazdasági egyletek figyelmét, hogy a nyomor enyhítésére begyűltendő gabonából elosztásnál különösen figyelemmel legyenek azokra a mezőgazdasági munkásokra is, akik önhibájukon kívül ez évben — igen számosan — aratási szerződés nélkül maradtak s így nem szereshették meg téli élelmüket.

A mezőgazdasági kamara igazgatóválasztmányi ülése. A debreceni mezőgazdasági kamara igazgatóválasztmányja folyó hó 27. napján d. u. 3 órára ülésre lett összehívva, amely ülésen igen számos, rendkívül fontos ügy van tárgyszorozaton. A kamara elnöksége ezután is felhívja az egyébként külön meghívóval is értesített igazgatóválasztmányi tagok figyelmét.

Vetésdíjazás. Gömörben és Nógrádban Péter és Pál napján kezdődött meg az idei vetésdíjazás, amelyet a magyar kisközségi földműves és kisiparos párt rendezett Gömörpányton, Csoltán, Serkén és Rimaszimonnyiban, továbbá Nógrádban, Ipolnyitrán és Bolykon.

Kecskeméti gyümölcsárak. A kecskeméti gyümölcspiacon tegnap a rózsabarack 50—55 K vajalma 25—30 K, doktor-szilva 35—40 K volt kilónként. A kajszinbaracknak a szezonja elmúlt, csak a lekvárnak valók kerülnek piacra.

KALAPOK férfiaknak velour és flizból FRANK EDENÉL megvehető mellett.

Varga-utca 16. sz. ház eladó vétel esetén 3 szoba beköltözhető lakással.

ÓCSKA vasat, rozst és mindennemű fémet legmagasabb ártért veszek. — Kovásoknak használatot becserezélek. Nagyobb tételt elszállítok. STEINER, Eötvös-ú. 110.

Csődörverési hirdetmény.

A debreceni kir. Törvényszéknek Cs. 3500—1922. szám a végzése folytán vb. Erős Gábor csődügyében a leltár 1—155 tétel számai alatt összeirt üzleti árak: mint 229 drb. villanykörte, eke, türészek, csavarok, szegcskek, szegek, villanyfelszerelési cikkek, háztartásbeli árak, üzleti berendezések és különféle vasárak a Miklós-utca 2. szám alatti üzleti helyiségben folyó évi július hó 26-án, délelőtt 9 órakor és következő napjain általam nyilvános árverésen eladatnak.

Debrecen, 1922. július hó 23. Dr. Tóth Endre. kir. közjegyző.

Írógép és összes kellékek, íródal és írószer, legolcsóbban **77v. Ardó Miklósné** gyári raktárban, Simonfy utca 2. Telefona 13-53.

Munkásokat azonnal felvesszünk vagonrakáshoz. **Trágyagyár** Szent-Anna 64.

Fogműterem megnyitása. Váry János áll. vizsg. fogász átvette Dézsi Lajos fogműtermét **Piac-utca 79.** Augusztus 1-én megkezdli működését.

Úgyes laboráns fiu azonnali vagy aug. 1-i belépésre jó kosztal, lakás és magas fizetéssel **felvétetik** „REMÉNYSÉG” gyógyszerár Csapó-utca 22. szám.

Győződjön meg! Brillánsért, aranyért, a legmagasabb árt fizetem! Gritsch ékszerkereskedő. Verbőczy-utca 2. sz. (partkamará)

Egy jó családból való **fiu tanulónak felvétetik** **BŐR KÁLMÁN** fűszer és csemege kereskedésében Csapó-utca 30. szám.

SZIREK ANDRAS elsőrendű ur- és egyenruha szabósa angolgyapjuszövetek iskolai és egyenruházati sapkákraiktára **Szent Anna-utca 1. szám** Telefon szám 509.

ELADÓ Wolafka-telep; Dömsödl-utca 23. sz. **ház** azonnali beköltözhetőssel. Megtekintés után értekezni lehet **Oláh István** ispán, Nagyhat.

Vagonrakáshoz munkásokat azonnal felvesszünk.

Trágyagyár Szent-Anna 64.

Ujból kapható **RAPIDOL** legjobb fémtisztító a világon! Magyar Rapidol, Budapest VII., Telefon: József 189—33. Helyben képviselve: Grünberger József cég által, Piac-utca 58. szám, II. em.

Aratási szerződés nélkül maradt munkásokért. A debreceni mezőgazdasági kamara a minap

PRÓ :: :: HIRDETÉSEK

Pró hirdetések egyenlő befizetés 10 szög 15 K, minden további szó 1 K 50 f. Vasárnap és ünnepi számok részére feladott prób hirdetés díja 10 szög 20 K, minden további szó 2 K.

Ajánlat

40.000 koronát fizetnek annak, ki lehetőleg modern kettő szobás lakását átadja. Cím a kiadóban. 1232

Pigyelem! Bádigos iparomat üzletelhelyiség hiányában, Csokonai utca 39. szám alatt tovább folytatom Rozságy László bádigosmester. 1135

Adók százszázötven ezer koronát annak, aki úri család 3 szobás, tágas, modern lakáshoz jutni csendes házban a tétér közvetlen közelében. Ertesítésekért „igényjogosult” címen kiadói-vatalba kérek. 1310

Vízvezeték, fürdőszoba berendezési csatornázási és closett-berendezési munkákat szakszertűen a napi áron vállalok, valamint fürdőkádak, kályhák és mosdók raktáron. Máthé János Debrecen, Csapó utca 24. szám. Telefon 321. 1

Bejáró főzőnőnek elmegyek. Cím a kiadóban. 1608

Ki volna hajlandó Diesel motor kezelésbe bevezetni? Cím a kiadóban. 1610

Varga Lajos szabó Halva utca 40. szám, elvállal tisztítást javítást, vasalást jutányos árakban, tisztviselőknél árendgémény. 1616

Mindentéle fehérnemű hárisnya, zokni soppolást, fehérneműhímzést elvállalok. Cegléd u. 14. jobb sarok. 1618

Börtalp fertő és női cipőre majdnem féláron, kivágyva kapható Csapó u. 16. bent az udvarban. 1638

Anyahelyettesnek vagy hávezetőnőnek ajánlkozik nyugdíjas özvegy uriaszony, aki a háztartás minden ágában járta. Cím Bironé Baránd. 1607

Pigyelem mezes kannák, erős söröngyözött vas lemez 60 Citromnál, Király utca 2. 1630

Zongora bérbeadó, Cím a kiadóban. 1627

Föld bérbeadó, Cím a kiadóban. 1626

Elcserelném utcai két szobás és konyhás lakóházat hasonló két szobás és konyhás lakással. Cím a kiadóban. 1624

Cséplést vállalom négyes és hatos gépre. Arany János utca 37. Ehrenreich. 1410

Javító vizsgára előkészítő polgári iskolai tanár úr Hunyadi u. 24. 1625

Utcai butorozott szoba, esetleg intelligens házaspárnak kiadó. Cím a kiadói-vatalban. 1632

Mosást, vasalást lakáson való talok Petőfi utca 6. sz. sz. ker. középület. 1668

Egy szoba, konyhás lakóházat átadom annak, aki a butoromat megveszi, akik vasárnap kérték harmincezerért, hat harmincezerért odaadom. Vigkedvű Mihály utca 43. 1661

Legmagasabb díjazást adom annak, aki házaspárnak, központban egy vagy két szobát, konyhát úri lakásban átenged. Leveleket a kiadói-vatalba kérek. 1657

Aki butoromat megveszi, annak két szobás lakóházat átadom. Cím a kiadóban. 1655

Tisztességes mosonó házakhoz ajánlkozok. Késes utca 21. 1650

Egy szoba kiadó butor nélkül, meggyezés. 10-161 háromig. Cím a kiadóban. 1652

Különbéjárati butorozott szoba azonnal kiadó. Hajnal u. 27. 1640

Csapó utca 67. Balint József asztalosnál butorok, konyha-berendezések raktáron. 9503

Poloska irtást felelősséggel vállalok. Poloskaszer kapható Nánássy István Debrecen, Kossuth utca 21. értekezni a fényképésznél. 1620

Haszonbérbeadó 50 katasztrális hold fekete szováti föld 3 mázsa buzaért. Értekezni Piac 64. iroda. 1635

Kereslet

Aranyat, ezüstöt, brilliánsat, zalogcedulákat vesz. Meghívásra Lázhoz is elmegy. Steiner Mihály, Halva u. 2. sz., udvarban, I. em. 1607

Tűzőnő, ki ragasztást is végez, felvétetik Rákóczi utca 71. 1638

Napraforgó olajat és tökmagolajat veszek. Fűvészkeret utca 22. szám. 1161

Gyári munkásleányok és gyári szolgálatot jó fizetéssel felvétetik Teleki utca 100. szám. 1236

12 éves gyakorlattal tisztító-kereskedő segédi vagy raktárnoki állást keres. Cím a kiadóban. 1606

Kovács és lakatos tanuló, kovács segédek felvétetik Kut u. 128. 1647

Teheneket kis borjúsat és bőtejeleket megvelek keres. Pécsi, Simonffy utca 41. 1605

Helyiügynök jól bevezetett irodai cikkekben jártas, jutalékkal felvétetik. Cím a kiadóban. 1651

Szobaleány szolid, ügyes jó fizetéssel azonnal felvétetik. Teleki utca 100. szám. 1235

Asztalos tanuló kerestetik Lusztrig Ernő Deák Ferenc utca 10. 1802

Urileány jó családból teljes ellátást keres. „Vidéki” jelűre a kiadóba. 1614

Éjjeli őr felvétetik a Stern kávégyárban. 1634

Keresztény két tagú család keres középkorú nőt az összes házi dolgok elvégzésére. Cím a kiadóban. 1653

Főzőnő keresek fatúra-aki-állományi főző-és-akinek jó bizonyítványa van. Rákóczi u. 4. sz. földszint jobbra. 1612

Aranyat, ezüstöt, ókszer legmagasabb napi árban vesz Blaitner ékszerész Kossuth utca 4. 1637

Irodai gyakorlattal bíró tisztviselőt keresünk azonnali belépésre. Bemutatókás délelőtt 11-12-ig Schuschitzky János és terece cég Debrecen Szent Anna u. 7. 1636

Allandó mosonók felvétetik Albert, Belvárosi étteremben. 1650

Mindenek és konyhaleányok felvétetik Albert, Belvárosi étteremben. 1660

Fiatl ember gyakoroltnak fizetésre felvétetik irodában. Pataky, Csapó utca 19. ker. középület. 1644

Bejáró leány vagy asszony kis családból keresetű konyhával egész vagy fél napra készíttel és egy vasalónő. Pataky, Kigyó utca 25. udvari lakás. 1645

Vaszertergályos segédek és tanulókat felveszek. Almási, Miklós utca 17. 1646

Csúszosan butorozott szobát keres magános úrnő. Ajánlatot a kiadóba, azonnala. 1636

Tanuló állatással vagy fizetéssel azonnal felvétetik Pintér ékszerész. Ferenc József ut 18. 1208

Egy esetleg kettő szobás lakást keresek butorral vagy a nélkül Vigkedvű Mihály u. 63. ajtó 4. 1658

Óriási drágaság



de azért még mindig a legjuanyosabban szerezheti be cipő és csizma szükségletét, úgy méret után mint készen, ha le megy **Fabian** cipő és csizma készítő műhelybe, **Rákóczi-utca 71. alá,** Javítások jutányosan.

Shakácsnő elsorendű kintőnőnő 12 ni és sütni, a háztartásban teljesen jártas gyermektelen házaspárnál magasabb fizetést, külön szobát nyerhet, csakis konyhával és hosszabb gyakorlattal bíró jelentkezzon Hege-dius Áruháza Piac u. 49. szám. 1628

Egy csizma és egy cipő munkás felvétetik Csonka u. 15. 1629

Irodástano gyakorlattal vagy elméleti képzettséggel állandó alkalmazást talál Timár u. 11. 1899

Gyűjtő vesz mindenemű régiséget, műtárgyat, képet, üveget, porcellánt, perzsa szőnyegét, mesterhegedűt, bolygyűjteményeket. Dr. Szilágyi Imre Piac utca 10. sz. 832

Vaszertergályos és lakatos tanulókat és segédek felvétetik — Preizler, Boldogfalva 6. 1160

Munkások állandó munkára Kiss Testvérek börtgyárban (dobánygyárral szemben) felvétetik. 1548

Varrodámiba felveszek tanulólányokat, polgári végzetek előnyben részesülnek. Vidéki úri házhoz háztartásban segédkező jobb fiatal leányt is felvennek Geigerné — Széchenyi utca 23. sz. 1553

Bejáró fél napi ellátottsággal irodába felvétetik Timár u. 11. 1898

Debreceni zóna bélyegeket veszek „Bélyeg otthon” Fűvészkeret u. 14. emeleten. 1379

Csúszosan butorozott szobát keresek azonnali beköltözésre magános fiatal ember. Cím Arany Bika kávéház főpincérénel. 1150

Gyermek mellé kerestetik 14-16 éves jobb családból való leányka vasuti vendéglo. 1532

Csizmadia segédek felvétetik Árpádfér 34. 1525

Asztalos segédek irásztalok készítésére állandó munkára felvétetik. Kovács Gyula Darabos u. 17. 135

Veszek 10 klg. tisztán kezelt kőser libazsirt. Cím a kiadóban. 1641

Bejáró mindenek azonnal felvétetik, reggelit, ebédet adok, Igyhátér 8. 1617

Ügyes mindenest keresek — konyhával azonnali belépésre Varga utca 28. utcai lakás. 1603

Házi munkára bejárni kisleányt vagy asszonyt keresek azonnala Nap utca 1. 1613

Egy jó családból való fiatal ruszerkereskedő segéd állást keres. Csemeteri utca 12. 1615

Eladás

Háló, ebédlők uriszobák, konyhaberendezések, plüsch divanyok, hecserek. Műasztalosok által stilszerűen elkészítve a leggyorsabbtól a leg-nomabb kivitelig 20 százalékkal olcsóbban, mint bárhol, kizárólag beszerezhetők **Lefkovits** butorárubázában, Simonffy utca 6. szám. **Cégre, címre ügyelni!**

Eladó egy 8 méteres göré. Cím a kiadóban. 1559

Eladó egy 5 öles göré. Ertekezni lehet Apafy utca 32. 1517

Eladó ház rognon beköltözhető fűszerüzlettel együtt. Ugyanott kovács-szer-szem eladó, lakó nincs, Vámospécsi ut jobb oldalon, Márton Kálmán utca 13. szám. 1518

Eladó több lakásból álló modern adómentes ház, vételi esetén 3 szoba, lyiseggel átadó. Teleki fürdőszoba, mellékhe-utca 9. 1462

Eladó a Nyil utca 101. számú ház beköltözhető két szobás lakással. 1536

Egy jókarban levő cimbalom eladó. Értekezni Faragó utca 15. szám. 1656

Egyesbű egyenlő engedéllyel eladó. Ugyanott ebédelni kapható. Árpádfér 43. 1649

Föld eladó, 6 holdas fekete és bérbeadó ötven holdnyi tanyával. Pataky, Csapó utca 19. kereszt-épület. 1643

Eladó egy sáron éves uszó fiával. Kut utca 20. sz. 1639

Eladó igen jókarban levő zongora, fehérre festett vírágállvány, élővirágok, Péterfia u. I. emelet, udvar. 1662

Olajmalomhoz berendezés (egy) hajlókó, kézi prés, pergelő, zuzóhenger és egyéb felszerelés eladó. Király, H. Bagos. 1604

Eladó fiatal házaspár keres butorozott szobát, konyha használattal aug. 1-re. Cím Arany János utca 18. cipész üzlet. 1654

Száraz tüzifa, felaprítva és hasábos állapotban, **köszén,** házhoz szállítása kapható **Fabehozatái és Kereskedelmi R.-T.** Homokkerti (Gázgyár és Közraktár között) telepes **Pesti-utca 2. szám.** Telefon 13-96.

Eladó Ujkert, 1016 négyszögletű gyümölcsös 2 szobás lakással. Cím a kiadói-vatalban. 1631

Drótkerítés, használt butor, egy vírtin, 1 menyasszonyi ruha, Teleky 45. 1537

Eladó Kinzai utca 56. sz. ház vendéglő és hentes üzlet. Értekezni ugyanott. 1611

Zongora kereszthúros — bécsi gyártmány eladó. Cím a kiadói-vatalban. 1603

Vendéglői asztalok, abraszpré, szifon, bor és sör csap, nagy konyhakredenc és sok apróság igen olcsón eladó. Miklós u. 29. az udvarban hátul. 1601

Homokkert, Bujdosó utca 44. számú ház igen olcsó árért eladó. 250 öles telék, van rajta 2 szoba, konyha, egész lakosztály azonnal át lesz adva, lakó nincs. 1612

Eladó Ujkert, Jerikó utca 53. számú ház. 3 szoba — mellékhelyiségek, istálló, kocsiszin, nagy kert. Azonnal beköltözhető. Telefon 10-63. 1609

6 lóerős benzín motor cseplő, garnitúra eladó vagy bérbe kiadó. Cséplést vállalok. Értekezni a fényképésznél Debrecen Kossuth utca 24. 1621

Podrászüzlet helyiséggel vagy mint berendezés külön is, vidéken sürögősen eladó. Cím a kiadói-vatalban. 1622

Eladó cipész üzlet berendezéssel együtt forgalmazási helyen olcsó áron. Cím a kiadóban. 1622

Cukrászdáknak, vendéglőknek és kert-helyiségek díszítésére husz drb. bukszus nővény ládáknak eladók. Bujdosó utca 52. szám Homokkerti. 1541

Eladó 5 darab 6 hónapos fajsüdtő Berék utca 6. sz. 1546

Eladó nagy modern 3 utcára szülő ház, 2 üzlethelyiséggel, 3 földszinti, 2 pincészoba, azonnal beköltözhető. Értekezni ugyanott. Maróthy Gy utca 41. 1350

Eladó egy minden kellekkel felszerelt kintő mozilép. Simonffy u. 17. 137